

扎根深山，巧把“仙草”变“金草”

——记霍山县太平畈乡党委书记贺新建

安徽日报记者 袁野

11月28日，雪后的霍山县太平畈乡空气格外清新，在当地国家级霍山石斛种源保护基地里，生长在岩石上的米斛点点翠绿与寸寸白雪相映，格外美丽。

位于该乡的霍山石斛文化博物馆正在做开馆前的最后准备。“建这个博物馆就是为了挖掘石斛历史、传承石斛文化、打造石斛品牌。”太平畈乡党委书记贺新建告诉记者。

2015年，贺新建走马上任之时，太平畈乡的石斛产业规模小、质量低、没名气。他广泛调研、多方论证，提出“做大石斛产业，打造石斛之乡，推动石斛之旅，带动群众致富”的发展思路。

“咱们这里这么多石斛企业、合作社，遇到了发展问题都是贺书记牵头解决。这几

年，石斛种源保护越来越好，基地也越来越完善，多亏贺书记多方协调，市、县大力支持，咱们的石斛通过了专家立项，明年有望纳入药典。”霍山县长冲中药材开发有限公司总经理何祥林告诉记者。

如今，太平畈乡石斛基地规模已达13000多亩，从事石斛生产加工的企业、合作社达266家，年产值达10亿元，太平畈乡石斛产业由单一种植走向了三产融合、由单打独斗走向了集群发展、由粗放加工走向了技术创新、由默默无闻走向了全国知名。

“太平是个药材乡，没有晒场无处放。各种车辆停路旁，街道混乱不顺畅。他为药农来着想，建起晒场千平方。现在街道多亮堂，两边树木桂花香……”这是太平畈乡村民李友全写的一首打油诗。

“让乡村更美、让百姓更富。”一直都是贺新建的期望。这几年，太平畈乡每年投资近6000万元用于道路交通、农田水利、美丽乡村等基础设施建设。在贺新建的推动下，石斛文化广场、石斛文化博物馆、综合交易中心、集镇新区循环道路等一批惠民项目快速推进，全乡面貌焕然一新。石斛产业进一步拓宽了群众的就业、增收渠道，全乡常年共计3000多人从事石斛生产加工，临时用工达20多万人次。全乡共流转土地山场13000多亩，流转费用每年达500多万元，且50年长久收益。几年来，太平畈乡减贫3015人，贫困发生率由22.6%降至2.6%。

10年来，贺新建的工作岗位一直没有离开过大山。贺新建告诉记者，他的母亲曾经是乡镇干部，也曾经在太平畈乡工作过，

那时候她就深深扎根在深山老林。

2016年洪灾，太平畈乡24小时降雨量333毫米，贺新建带领村干部，奋战七天七夜，确保全乡无人伤亡。在断水断电、交通断绝的情况下，贺新建组织党员骑摩托车，然后又步行近4个小时山路，搜寻到手机信号，向外界发出平安信息。“母亲的经历日日夜夜激励着我。新时代要有新担当，作为乡党委书记，1.48万乡亲都是我的亲人，让产业更强、让乡村更美、让老乡更富，让青山绿水变成金山药库，是我不能卸下的担子。”贺新建告诉记者。

榜样

中央气象台发布暴雪蓝色预警

新华社北京12月15日电(记者 高敬)中央气象台12月15日发布暴雪蓝色预警，预计15日至16日，内蒙古中部、陕西北部、山西西北部和东部、河北西部、北京北部和西部有大雪，积雪深度将有3至5厘米，局地7厘米以上。

中央气象台预计，15日夜间至18日，受冷空气影响，我国北方及中东部大部地区先后有4至5级风，阵风6至7级，西北地区东部、华北北部、东北地区、江淮及江南等地的部分地区气温下降4至8℃，其中，内蒙古中东部、东北地区降温幅度可超过10℃。

16日后南方的降水也将逐渐铺展开来，西南地区东部、江汉、黄淮、江淮、江南大部、华南等地将有一次小到中雨天气过程；其中18日至19日，华南大部地区有小雨，华南北部的部分地区有中雨、局地大雨。

雪天道路湿滑，易形成道路结冰现象，公众出行需提高警惕，注意安全。气象部门提醒，做好防雪灾和防冻害的应急工作；交通、铁路、电力、通信等部门应当加强道路、铁路、线路巡查维护，做好道路清扫和积雪融化工作；公众应减少不必要的户外活动；加固棚架等易被雪压的临时搭建物，将户外牲畜赶入棚圈喂养。

新华社合肥12月15日电(记者 陈诺)手机、银行卡与本人“窝”在家中，一觉醒来，卡内余额却被盗刷殆尽，目前像这样利用“嗅探”技术盗刷银行卡的案件在多地发生。记者日前从安徽省滁州市公安局了解到，这种新型网络犯罪升级到4G网络领域。警方提醒当手机信号从4G掉到2G、收到不明短信验证码时需防范盗刷风险。

警方介绍，这类盗刷案件常用“嗅探”设备截获基站信号范围内的手机短信息，同时，不法分子利用银行、网站和移动支付软件的技术漏洞，获取手机机主的姓名、身份

证号、银行卡号等信息。这样便可实时截获被害人手机验证码短信息，用手机话费充值游戏点 后转卖，或是直接通过快捷支付盗

刷被害人银行账户内钱款。对此，警方提示，遭遇类似盗刷“攻击”时，手机信号忽然会从4G降为2G，有可能会

“隔空”盗刷来袭

警方提示如何辨“异象”

整治乱停乱放 净化通行环境

本报讯(傅文 记者 姚迪)近日，群众反映八公山路万达广场、皋陶学校周边等地非机动车乱停乱放现象严重，六安市公安局交警支队一大队迅速行动，针对群众反映强烈、关注度高的局部区域车辆乱停放问题进行集中整治，取得良好成效。

八公山路万达广场非机动车乱停放现象突出，交警一大队三中队联合机动中队抓住周末人流高峰关键时间节点，持续加大宣传和整治力度，两天时间共拖移非机动车70余辆。经过整治，万达广场周边非机动车道恢复畅通。下一步，交警一大队还将继续加大巡查力度，维护道路畅通。

交警一大队民警提前研判，结合年终岁尾医院就诊病人增多实际情况，提前对人民医院、中医院周边的皖西大道、人民路、健康路等路段加大巡查力度，全力保障生命通道的畅通。

皋陶学校周边菜市场、建筑工地车辆乱停放，影响学生出行和交通安全，交警一大队开发区中队会同开发区城管部门对小庙菜市场、远大雍华府工地门口二轮车乱停乱放问题，疏堵结合开展整治。

同时，针对网民反映的辖区内衡山路、佛子岭东路大货车违停问题，交警一大队集中警力持续开展清理整治。执勤民警坚持以人为本的执法理念，对违停路段车辆进行逐一告知，并在周边小区入口显著位置张贴《告知信》，对无法取得联系的或多次违停屡教不改的一律予以拖移。



客车高速故障 交警妥善处置

本报讯(记者 姚迪)11月27日上午，一辆大客车在高速公路上突发故障，市公安局交警支队高速二大队民警发现险情后妥善处置，及时转移乘客，消除了道路交通安全隐患，确保道路安全畅通。

10时48分，高速交警二大队接到报警电话，称在六武高速上行线599公里处，一辆大客车发生故障。接警后，民警立即赶赴现场，发现一辆合肥牌照的大型普通客车停靠在应急车道内。民警将车停靠在客车道后方，并拉响警报警做好安全防护。

经询问客车主驾驶人得知，该客车核载49人实载了40人，行驶途中客车突然熄火失去动力，司机将车辆安全停靠应急车道后报警求助。雨天路滑，满载40人的大客车停在高速公路上，虽然民警和养护人员加强了后方预警防护措施，但依然具有极大的危险性。民警在联系施救部门的同时，启动预案，迅速调来一辆大型客车将乘客全部转移至前方高速公路出口。

11时33分，故障大客车内乘客全部安全转移。11时38分，故障客车也成功被拖离高速。由于民警的妥善处置，及时采取转运措施，保证了乘客能及时踏上行程，更是保证了乘客的生命安全，消除了道路交通安全隐患，赢得了群众的一致好评。

金寨交警雪夜救援被困车

本报讯(记者 姚迪)11月27日17时40分，金寨县公安局交警大队古碑交警中队接到一起群众求助电话称：南京一对老夫妻因道路不熟悉，加上道路结冰太滑，车辆没有安装防滑链条，在行驶至马鬃岭一个转弯路段时被困在山上无法通行，冰天雪地中，两位老人饥寒交迫。

接到求助后，金寨县公安局交警大队古碑中队负责人刘子全立即带领民警驱车前往紧急救援。民警驱车行驶到马鬃岭路段，由于山高雾大、风雪交加，能见度极低，加上马鬃岭路段山路十八弯，如稍有不慎，就有冲出路面坠入悬崖的可能，极为危险，也为救援行动增加

了难度，但交警们丝毫不敢懈怠，谨慎摸索前行，最终在一个半坡转弯上发现被困车辆。交警赶紧上前询问被困人员的安全情况，在得知车上两人都安全完好后，民警迅速展开救援行动。交警们分工合作，有的帮助驾驶人安装防滑链、有的铲除面积冰、有的为老夫妻送食物安抚情绪，谁都没有说一声苦、喊一声累，只有忙碌的身影在车辆中间来回穿梭。交警们不断呼出的白色雾气、连绵不断飘洒的雪花、黑夜中刺目的车灯与穿梭在路面警力的荧光衣，在深山的寒夜里勾勒出星星点点，温暖了群众的心。被困老夫妻被交警行为深深感动，不断向交警表示感谢。

集中整治显成效 货运车辆交通违法

本报讯(记者 姚迪)为进一步规范货运车辆通行秩序，严厉查处货运车辆各类严重交通违法行为，预防和减少涉及货运车辆道路交通事故，深入推进全国文明城市创建和大气污染防治等重点工作，根据支队要求，11月1日以来，六安市公安局交警支队二大队结合辖区实际，及时动员部署，抽调精兵强将，积极联合交通、城管部门，扎实开展集中整治行动。行动以来，累计查处大货车交通违法行为165起，其中放大字不清或未粘反光标贴35起、违反禁令标志32起、乱停乱放18起、大货车闯红灯13起、其他交通违法行为67起，取得显著成效。

交警二大队各中队合理安排勤务，科学研判辖区道路交通管理现状，白天以西环线、寿春路、涇水路、将军路为重点，按照“警力跟着警情走，警力跟着重点违法行为走”的原则，加大路

面管控力度，对过往货车落实严格检查；晚间灵活机动设置临时缉查点，在交通、城管执法人员的配合下，对大货车闯红灯、无牌套牌、遮挡污损号牌等各类交通违法行为进行严厉查处。

行动期间，全体民警坚持“理性、平和、文明、规范”，使用文明执法用语；严格执法程序，对于查处到的大货车各类交通违法行为，坚持“零容忍”，依法上限处罚，营造严查严控的整治氛围。对于查处到的大货车，民警适时对驾驶员开展交通安全宣传，处罚一例，教育一例，让违法驾驶员深刻认识到交通违法行为的危害性、可能产生的严重后果，从思想上认识到自身的错误，遵守交通法规；大队宣传科牵头，各中队配合，深入辖区货运企业，对货车驾驶员开展集中宣传教育，通报近期我市较大交通事故案例，累计发放宣传材料300余份，号召货车驾驶人自觉抵制交通陋习，倡导文明交通。

驾校学员变身文明劝导员

本报讯(记者 姚迪)为进一步强化驾校交通安全宣传教育工作，大力增强学员交通安全意识、法治意识、文明意识，从源头上预防和减少道路交通事故。11月25日，交警支队指导大队民警带领驾校学员来到市区各主要路口开展文明交通劝导活动。

当天早晨，我市迎来2019年入冬以来的第一场大雪，为切实保障雨雪恶劣天气下道路交通安全畅通，大队民警靠前指挥，详细地向驾校学员讲解雨雪天气在文明劝导时应注意的事项。驾校学员们耐心地对一些非机动车和行人横穿马路、乱闯红灯、机动车不礼让斑马线行人、逆向行驶等不文明行为进行劝导，引导行人和驾驶人自觉养成文明交通习惯，做到文明出行。

自“五个一”活动在我市开展以来，支队着重加强对新领证学员安全意识和守法意识的培养，并结合我市文明城市创建的特殊时期，全力保障每一名驾校学员都能走上重要路口，参与对不文明交通违法行为的劝导工作，让广大学员能够以一个未来交通参与者的身份体会文明行车、规范行车的重要性，学会换位思考，认识到律人先律己的重要性，用常态化、人性化的工作机制构建我市未来良好的交通通行秩序。

